[bookmark: _Hlk5614511]第十届中国创新创业大赛
主动健康与数字医疗产业创新专业赛组织方案

一、赛事组织机构
（一）指导单位
中国创新创业大赛组委会办公室
（二）支持单位
上海市科学技术委员会
上海市闵行区人民政府
（三）主办单位
美年大健康产业（集团）有限公司
上海市闵行区科学技术委员会
上海南滨江投资发展有限公司
（四）承办单位
上海盛闵智能医疗科技开发有限公司
北京天亿弘方投资管理有限公司
（五）战略合作单位
北京万东医疗科技股份有限公司
艾迪康医学检验中心有限公司
（六）协办单位
北京大学医学部美年公众健康研究院
中关村美年健康产业研究院
美维口腔投资管理有限公司
生物医药创投服务联盟
上海交通大学
上海中卫创业投资管理有限公司
北京芳晟投资管理中心（有限合伙）
北京科创嘉亿科技服务有限公司
（七）公益服务合作单位
北京国科中小企业科技创新发展基金会

第十届中国创新创业大赛主动健康与数字医疗产业创新专业赛（以下简称专业赛）由中国创新创业大赛组委会办公室指导，上海市科学技术委员会和上海市闵行区人民政府支持，美年大健康产业（集团）有限公司、上海市闵行区科学技术委员会和上海南滨江投资发展有限公司共同主办，主办单位、承办单位共同组成组委会负责各项组织工作。
二、参赛项目专业方向
本专业赛聚焦智能化精准医疗专业方向，关注前沿技术与人工智能在精准医疗领域的应用。参赛项目专业方向包括：疾病早筛、健康管理、慢病管理、体外诊断、医疗大数据及人工智能五大领域。
（一）疾病早筛：肿瘤、呼吸、心血管、代谢、消化、阿尔斯海默症、帕金森症等重大疾病早筛；
（二）健康管理：睡眠管理、饮食管理、皮肤管理、视力管理、身材管理、免疫力管理等；
（三）慢病管理：糖尿病、心脑血管疾病、疼痛疾病、心理障碍、睡眠障碍、肥胖症和哮喘/COPD等慢病的康复管理；
（四）体外诊断：基于免疫诊断、分子诊断、POCT及其他创新诊断技术的试剂、耗材、仪器的创新研发；
（五）医疗大数据及人工智能：基于计算机视觉、语音识别、自然语音处理、数据挖掘、认知推理在医学影像、辅助诊断、疾病预测、健康管理等场景应用的智能诊断设备、可穿戴连续检测设备、医疗手术设备及相关软件系统。
三、参赛条件
[bookmark: _Hlk5801014]参赛企业以与美年大健康等大企业市场合作为目标，开放心态，合作共赢，协同创新，共建生态。
（一）参赛企业应从事具有创新性和高成长潜力的高新技术产品的研发、制造和服务，要具有与主办大企业开展对接合作的意愿。
（二）参赛项目符合本专业赛的专业方向，相关产品、技术及专利与其他单位或个人无产权纠纷。
（三）参加第十届中国创新创业大赛地方赛的企业同时可以报名参赛。
（四）参赛企业2020年营业收入不超过2亿元人民币，注册成立时间在2011年1月1日（含）以后。
本专业赛分为初创企业组和成长企业组进行比赛。工商注册时间在2020年1月1日（含）之后的企业方可参加初创企业组比赛，工商注册时间在2019年12月31日（含）之前的企业只能参加成长企业组比赛。
四、比赛安排
（一）参赛报名
符合参赛条件的企业登录“中国创新创业大赛”官网（www.cxcyds.com）统一注册报名。报名时间：2021年7月26日至9月10日。
[bookmark: _Hlk508204562]（二）资格确认
[bookmark: _Hlk5810241]参赛企业确认。按照方案确定的参赛范围和条件，对报名参赛企业进行确认，符合参赛范围和条件的企业获得参赛资格。确认截止时间：2021年9月15日。
（三）初赛
经形式审查确认的参赛企业进入初赛。企业组初赛采取网上评审，评审时间：2021年9月30日前。
初赛评委组由主办企业及相关企业、投资机构的专家组成。初赛评审中，对不符合参赛方向的企业，主办单位与评委有一票否决权。
（四）复赛和决赛
复赛、决赛及颁奖仪式计划于2021年11月上旬在上海市闵行区举行（根据疫情防控需要, 复赛和决赛可能采用线上方式进行）。
比赛按初创组和成长组分别进行复赛和决赛，采取7+5答辩形式（路演7分钟，答辩5分钟），以各评委打分的平均分为最终得分，当场公布成绩。
复赛和决赛评委由美年大健康的技术、产业、投资及受邀的相关大企业、投资机构的资深专家担任。
评审标准主要包括：技术和产品、商业模式及实施方案、行业及市场、团队、财务分析等方面，并特别注重参赛企业与美年大健康集团的创新协同性。
五、奖项和奖金设置
对晋级复赛的企业（100家左右）颁发荣誉证书；对晋级决赛的12家企业进行评审，评选出一、二、三等奖及优秀企业奖，由主办单位给予奖金支持并颁发荣誉证书。
初创组和成长组一等奖各一名，奖金各5万元；
初创组和成长组二等奖各一名，奖金各3万元；
初创组和成长组三等奖各一名，奖金各1万元。
[bookmark: _Hlk77176981]优秀企业奖6名，初创组3名，成长组3名，每家企业奖金5千元。
六、融通合作内容和方式
专业赛通过公开竞争比选发现参赛企业价值，主办企业依托自身资本、平台、市场等创新创业资源，遵循市场机制，平等地与参赛企业进行融通合作。在研发、供应链、渠道、推广等产业优势资源方面，与企业联手创新，开拓新的市场和商机。
（一）健康产业市场对接
晋级复赛企业有机会面向美年大健康集团旗下600余家医疗及体检中心，进行参赛技术、产品和服务应用推广，产品在健康体检、大数据、保险金融、供应链等业务部门对接和推广。有机会与万东医疗进行技术、产品或服务合作，面向其所覆盖的医院或医疗机构等市场推广。
参赛项目与美年大健康不同业务场景，根据后续验证情况和进度，进行市场、渠道、投资、供应商采购等不同方面的合作。
（二）股权和产业投资
1.获一、二、三等奖的企业可直接纳入美年大健康集团或万东医疗旗下有关投资基金尽调范围，尽调合格的可获500万元~2000万元创业投资。
2.晋级复赛并与美年大健康集团或万东医疗公司达成合作的企业，有机会获得5000万元~2亿元产业战略投资。
（三）健康产业创业辅导
组织高端企业培训，培养创新创业人才，助力产业企业打造创新产品。
1.获优秀奖的企业，将有机会获得天亿投资集团专家的面对面创业辅导。
2.晋级决赛或与主办企业达成合作的企业可获得美年大健康组织的创新创业培训计划免试免费学习资格。
（四）走进美年大健康创新融合
参赛企业有机会参加走入美年大健康交流对接系列活动，与相关企业进行创新融合互动活动，交流学习，路演，投资辅导等。
（五）健康产业生态圈办公场地和服务
健康智谷与美年大健康各地区分公司融合办公，获得健康智谷创新园区落地优惠，此外健康智谷将为选择入住的企业提供创业辅导，投资，产业对接等后续服务。
晋级决赛或与主办企业达成合作的企业可获得美年大健康旗下健康智谷自有媒体传播、微信公众号文章底部广告等。
七、相关政策和服务
（一）对符合有关条件并落户上海市闵行区的晋级复赛企业，上海市闵行区将重点安排洽谈对接，为项目提供相关政策支持。
（二）主办企业将邀请有关大企业和创投机构参与复赛、决赛相关活动，为参赛企业创造对接机会。
（三）复赛、决赛期间，将组织大小企业一对一对接、融资对接、主题论坛、培训辅导、展览展示等服务活动。

